政协白城市第六届委员会常务委员会 关于六届三次会议以来提案工作情况的报告

(上接一版)

二、提案工作主要做法

一年来, 市政协常委会深入学习贯彻落实习近平总书记 关于政协提案工作的重要指示精神,坚持"围绕中心、服务 调、凝聚各方共识,积极探索创新,不断推动提案工作高质

(一)强化组织领导,提案工作呈现新局面

市委、市政府坚持把政协提案办理工作作为支持政协委员 履职、密切联系群众的重要途径,多渠道支持政协提案工作。 市委市政府主要领导、联系政协工作的领导每人亲自领办一件 重点提案;各位分管领导坚持对分管系统承办的政协提案交办 件及答复件把关签批; 市政府专门召开政协提案交办会议, 明 确任务, 落实责任。市政协常委会议、主席会议把提案工作列 入重要议事日程,作为履职的重要载体、工作的主线。主席、 副主席每人领办督办一件重点提案。各承办单位将办好政协提 案作为重要工作职责和政治任务来对待,不断加强组织领导, 改进办理方式,认真办理政协提案。市政协提案工作呈现出党 委政府重视、政协主动、各方配合、社会关注的良好局面。

(二)强化精品意识,提案质量有了新提高

市政协常委会坚持把"提高质量、讲求实效"摆在提案工 作的首位,通过抓好委员培训、拓展知情渠道、严格立案标准 城政协工作大讲堂,邀请省内知名专家学者,举办了中共十九。办理协商过程中的组织协调作用,及时与提案人、各承办单位 届三中全会精神、人民政协理论及提案知识等专题培训班,提 沟通联系,了解掌握提案办理情况,共同对提案办理情况进行

邀请市政府联系政协工作的领导和政府职能部门的负责人到政 行答复。截至2019年11月30日,所交办的提案全部办复, 协通报全市经济社会发展情况;利用《白城政协》及时汇集传 满意率100%。 递党委、政府工作有关信息;组织委员深入基层开展视察、调 研、座谈等活动, 让委员更多地掌握政情, 了解民意。三是严 格立案审查。认真执行《政协白城市委员会提案审查工作细 则》,落实初审、复审、终审的"三审"制度,规范工作程 大局、提高质量、讲求实效"的提案工作方针,加强组织协 序,严把立案关。对不符合立案标准的提案,加强与提案者沟 通协商,采取"并、转"等办法予以处理。四是开展优秀提案 评比表彰活动。依据《政协白城市委员会关于评选表彰优秀提 案实施办法》的规定,经市政协六届十五次常委会议审议决定, 对《关于弘扬企业家精神、助力民营经济高质量发展的建议》等 18件优秀提案予以表彰,进一步调动了政协委员、政协各参加 单位和各专门委员会提出高质量提案的积极性和主动性。

(三)强化协商办理,提案落实取得新成效

市政协常委会坚持把协商民主理念贯穿于提案办理工作全 过程。深入贯彻落实中央、省委、市委"两办"关于进一步加 强人民政协提案协商办理工作意见,建立完善承办单位、提案 人、政协组织沟通协商机制,实现提办双方良性互动。同时, 积极探索提案协商办理新形式。组织召开了市政协提案集中协 商办理会议,对市农业农村系统和科技系统承办的5件涉农提 案进行了集中协商办理。市政府、市政协对提案集中协商办理 工作非常重视, 市政协主席、市政府分管农业农村工作的领导 参加会议。会上提案人、承办单位分别就提案的提出、办理情 况等内容进行了面对面坦诚交流,深度协商,有力提高提案办 等工作,着力夯实提案工作基础。一是加强学习培训。利用白《理成效。市委、市政府"两办"及政协提案委充分发挥在提案

(四) 强化制度建设,提案保障得到新增强

市政协常委会始终把推进提案工作制度化、规范化、程序 化、信息化建设作为重要保障。认真学习新修订的《中国人民 政治协商会议章程》及全国政协、省政协《提案工作条例》。 组织力量深入到县(市、区)政协、提案承办单位、各民主党 派以及部分市政协委员中, 围绕提案工作开展调研。并赴松原 市政协、四平市政协围绕提案工作及信息化建设进行考察学 习;接待了山东省烟台市政协、甘肃省天水市政协提案协商办 理工作考察组,就提案工作进行交流。在调研总结、借鉴外地 经验的基础上,修订《政协白城市委员会提案工作条例》,经 市政协六届十四次常委会议审议通过。新《条例》对提案的提 出、提案的办理等方面予以细化完善。市政府办公室坚持开门 办理、阳光办理,将政府系统承办的除法律法规有规定或涉密 提案办理的结果外,全部在市政府网站上公开,并形成制度, 在接受社会监督的同时, 有效扩大了提案工作的社会影响。

在肯定成绩的同时, 我们也清醒地认识到, 提案工作还存 在一些不足, 主要是有的提案针对性不强、建议不具体; 提案 协商办理还不够深入,个别承办单位把提案答复等同于提案办 理; 服务方式需要进一步创新等, 这些都需要在今后的工作中 进一步加强和改进。

三、2020年提案工作意见

2020年, 市政协提案工作要坚持以习近平新时代中国特 色社会主义思想为指导,深入贯彻中央、省委政协工作会议精 高委员的政策理论水平和履职能力。二是拓展知情明政渠道。 检查督办。对18件答复不规范的提案,督促承办单位重新进 神,紧紧围绕市委市政府工作大局,以创新的思维、务实的作

风,努力开创提案工作新局面。

(一) 提高政治站位, 把准提案工作方向

要深入学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思 想,加强思想政治引领,提高政治站位,把牢提案工作的政治 方向。强化责任担当,围绕人民政协性质定位,提高提案履职 的水平。牢固树立围绕中心、服务大局的履职理念,紧扣市 委、市政府重大决策部署和群众利益密切相关的民生问题履职 建言,助推党政部门重点工作的实施和群众关注问题的解决, 在推动白城经济社会高质量发展中贡献政协智慧和力量。

(二) 坚持多措并举,提升提案工作质量

要按照习近平总书记关于不断提高提案质量和提案办理质 量的重要指示精神,紧紧围绕市委六届六次全会确立的目标和 各项任务,坚持新发展理念,坚持以人民为中心,把多谋民生 之利、多解民生之忧作为提案工作履职的重点,组织广大政协 委员,特别是要发挥各民主党派、工商联、人民团体和政协各 专门委员会的人才智力优势, 围绕大局议题、联系实际选题、 结合自身优势定题,深入调研、认真思考,提出更多选题准、 分析透、建议实的精品提案。要积极整合资源,不断拓宽优质 提案的来源渠道,及时将大会发言、各种座谈会及视察、调研 等活动成果转化为提案。

(三)深入协商督办,增强提案办理实效

要选择一些反映情况真实、分析问题深刻、建议具体可行 的提案作为重点提案,进一步发挥好市级领导领办督办重点提 案的引领带动作用。要积极探索提案办理协商新形式,逐步建 立重点提案重点协商、同类提案集中协商、一般性提案灵活协 商等多种形式的协商机制,增进提办双方良性互动。认真开展 提案办理"回头看",推动提案办理工作由重答复向重落实转 变,切实解决好提案办理"最后一公里"的问题。充分发挥政 协提案在促进发展、凝聚共识等方面的作用。

(四)加强基础建设,提升服务工作水平

要坚持将提案工作纳入市政协总体工作统一部署,加大对 提案工作的支持、保障力度,着力提升对提案工作统筹指导水 平。主动服务、积极搭建协商平台,畅通委员知情明政渠道, 为委员利用提案履职创造条件。加快提案信息化管理系统建 设,为委员提交、查询提案提供更加便利的条件。加大提案工 作宣传力度,有计划、有重点地利用新闻媒体宣传报道一批提 案工作典型及部分重点提案的办理成效,进一步扩大提案工作

各位委员, 做好新形势下的提案工作, 责任重大, 使命光 荣。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周 围, 在中共白城市委的坚强领导下, 进一步解放思想, 改革创 新,扎实工作,不断提高提案工作总体水平,为让全市人民过 上更加美好的日子做出积极贡献!



年年有"余

月亮湖,与你相约渔猎盛宴

●本报记者 姜宁/文 李岩 本报记者 李晓明 王野村/摄



鱼跃冰面



渔猎美韵

广阔的冰面上,涌动着无限的激情。

冬捕当日,天色还朦朦胧胧的时候,在白雪

在月亮湖一望无际的冰面上,古老而又悠远 皑皑的冰道上,寒风刺骨的冰面上,一个个年轻 2012年,举行了首届冬季捕鱼节,创下30多万 的冬捕再次撩起神秘面纱,宛若一场冰雪盛宴,的东北汉子,头戴狗皮帽、身穿羊皮袄、脸带喜。公斤的纪录。近几年,月亮湖水库更加注重生态 让人有着不惧严寒的激情和奔腾澎湃的力量。在 悦,在紧张忙碌的准备中憧憬着即将到来的欢乐 最近举办的白城市月亮湖第五届渔猎文化捕鱼节 的收获时光。随着天色逐渐转亮,他们冒着严寒 期间,上千名游客相约月亮湖,体验壮丽的渔猎 在冰面上按满族风俗进行"祭祀湖神"冬捕祭祀 挥防洪、供水效益的同时,调节养殖生产环境, 月亮湖水库素有"塞北明珠"之称,地处吉林 网……经过几个小时的辛苦作业,把长达近千米 到可直接饮用的国家三类水标准,盛产鲢、鲤、 省白城市东北部,大安、镇赉两市(县)交界处, 的鱼网从一个个小小的冰口,下到冰层下面…… 青、鲫等优质淡水鱼 9 科 36 种,"绿色"鲜鱼以 冰儿河末端、嫩江右岸。滔滔嫩江水、悠悠洮儿河 接下来,伴随着古老的乐曲,传承千百年的祭 其无污染、味道鲜美、营养丰富而久负盛名。 融汇于月亮湖,蜿蜒流淌的江河水滋养着世世代代 拜醒网仪式开始了。点篝火、祈福、添贡、斟 生活在两岸的人们。随着时间的沉淀,这里也因此 酒、上香……转瞬间,千万条银鲢锦鲤腾跃冰湖 形成了历史悠久的"冬浦"习俗——寒冬月亮湖, 的奇特壮观场面呈现在人们面前,构成了冰天雪 地里一幅精美画卷。

据了解, 月亮湖水库冬捕有着悠久的历史。

恢复和管理,按照国家有机水产品养殖标准,依 托于得天独厚的自然条件, 水库管理局在充分发 活动。然后开始选址、打镩、扭矛、跑水线、下 大力发展林业、渔业、生态旅游业。水库水质达





盘点收获







冰雪鱼宴 直播冬捕 网出丰收